## 多家 P2P 网贷平台遭遇提现危机凸显监管紧迫性

# 互联网金融不可逾越合规红线

乱象报道之4

本报讯 (记者 刘珍华)"想借 款,上网找"看似便当,其实暗藏风 险。1月7日,P2P网贷(个人通过 互联网平台相互借贷) 平台富豪创 投发布公告称,由于股东内部分歧, 平台遭遇筹措资金困难。这是 P2P 网贷行业新年以来第四家遭遇提现 困难的平台。

### "三无"网贷业堪忧

互联网金融发展势头正猛,但 看似欣欣向荣的表象背后, 却隐藏 诸多不可回避的乱象,不时冒出非 法集资、倒闭、跑路、客户信息泄露

形象"蒙尘"。比如互联网借贷行业, 就基本外干无门槛, 无标准, 无监管 的"三无状态"。去年第四季度以来, 网贷平台倒闭的消息不绝于耳。据 第三方监测机构网贷之家统计,去 年共有70多家网贷平台出现大面 积提现困难,拖欠投资者相关款项 超过10亿元。

治理之拳已打出。1月7日,银 监会、发展改革委、工信部等八部委 联合发通知,集中清理规范非融资 性担保公司。要求到今年8月底,要 重点清理规范以"担保"名义进行宣 传但不经营担保业务的公司, 防范 其以"担保"名义误导、欺骗公众和 非法经营金融业务。对从事非法吸 收存款、非法集资、非法理财、高利 放贷等违法违规活动或违规经营融 资性担保业务的, 要坚决依法查外 和取缔.

### 建立风险"防火墙"

针对互联网金融的监管利创也 已出鞘,多家违规公司被罚。其中, 数米基金因通过公司网站等渠道推 介"数米胜百八"活动,日前被证监 会开出互联网理财价格战的首张罚 单。理财市场"价格战"乱象初获遏 制,"劣币驱逐良币"的坏影响逐步

更大范畴的互联网金融监管之 网将铺开。据悉,在有关监管部署 中,新型网络金融公司、第三方理财

机构、融资性提保公司、小额贷款么 司以及传统金融机构的"涉网"理 财, 资产证券化等业务均被臺括。

可以作为佐证的是,中国银监 会1月6日召开了2014年全国银 行业监管工作会议, 有针对性地提 出要防范"四种业务风险":对理财 业务, 要建单独体系, 不买本行贷 款,不开展资金池业务,资金来源与 运用一一对应;对信托业务,不得开 展非标资金池业务, 要及时披露产 品信息;对小额贷款公司,将会同有 关部门制定全国统一的监管制度和 经营管理规则;对融资性担保公司, 明确界定担保责任余额与净资产比 例上限,防止违规放大杠杆倍数,建 立风险"防火墙"。

### 监管红线不可逾越

自 2013 年万联网金融元年启 动以来,各互联网大佬与金融"联 姻",凭借"方便、快捷、门槛低、收益 高"等优势在理财市场攻城拔寨。尤 其推出了收益率颇高的各种"宝"。 令投资者惊喜,给传统金融业态带 来冲击与生机。

但万变不离其宗, 互联网金融 核"仍然是金融,金融的本质正 是风控、合规,不能因为"触网"等技 术手段改进而超范围经营、规避监 管"打擦边球"乃至出现违规之举。 理财市场乱象可以休矣! 就算互联 网金融这头"初生牛犊",也不能逾 越"合规合法"这道硬杠杠。

西

## 跨境电子商务零售出口税收政策出炉

本报讯 (记者 连建明)财政 部网站昨天发布财政部、国家税务 总局对跨境电子商务零售出口税收 政策的通知, 电子商务出口企业出 口货物适用增值税、消费税退(免) 税政策 需要符合四个条件

通知表示, 电子商务出口企业 出口货物[财政部、国家税务总局明

申

欧

盛

卌

业

冠

本报讯 (记者 许超声)

银河证券统计显示,该基

2013年,受益于成长股结构

性行情,中欧盛世成长分级股

金在 2013 年度取得 37.90%

的整体回报,跻身普通股票型

基金前列,而拥有杠杆性的子

份额盛世 B 表现更加夺目,

凭借 71.47%的净值增长率

在33只可比股票型分级子基

金(进取份额)中排名第一,摘

得杠杆基金业绩冠军。据分

析,中欧盛世成长取得如此业

绩,主要源于准确把握了传媒

行业的投资机会,而且在医

药,消费,智慧城市等板块上

票基金业绩斐然。

确不予出口退(免)税或免税的货物 除外,下同],同时符合下列条件的, 适用增值税、消费税退(免)税政策: -是电子商务出口企业属于增值税 般纳税人并已向主管税务机关办 理出口很(免)税资格认定。一是出 口货物取得海关出口货物报关单 (出口退税专用), 且与海关出口货

物报关单电子信息一致。三是出口 货物在退(免)税申报期截止之日内 收汇。四是,电子商务出口企业属于 外贸企业的,购进出口货物取得相 应的增值税专用发票、消费税专用 缴款书(分割单) 或海关讲口增值 税、消费税专用缴款书,且上述凭证 有关内容与出口货物报关单(出口

退税专用)有关内容相匹配。

电子商务出口企业出口货物,不 符合通知第一条规定条件,但符合下 列条件的,适用增值税、消费税免税 政策:一是电子商务出口企业已办理 税务登记: 二是出口货物取得海关签 发的出口货物报关单;三是购进出口 货物取得合法有效的进货凭证。

阳光私募基金2013年年度榜单显示

## 私募去年跑赢大盘跑输公募

财经阳光私募数据中心昨天发布 了阳光私募基金2013年年度榜单, 进入年度榜单统计的526个阳光私 募基金产品的平均回报率是 13.63%, 私募基金业绩全年跑赢 大盘近17%。

2013年的沪深股市严重分化, 以大盘蓝筹为主的沪深300指数全 年下跌10%,而创业板指数全年的 最高涨幅却近100%。阳光私募 2013年度业绩分化也相当严重,从 一年期实现净收益84%的榜首到 亏损32%的最后一名,优劣相差达

到了匪夷所思的117%。526个私募 产品中,97个发生亏损,占比 18.44%, 其中9个产品亏损幅度超 过二成。年度发生亏损的产品中, 以成立期在2010年之后的新私募 居多,占比62.89%。

年榜TOP10的产品分别是龙 鼎3期、鼎萨1期、金河新价值成长1 期(净值亏损)、朴道1期、世诚扬子 3期、博颐稳健1期、世诚扬子2期、 菁英时代1期、博颐精选1期、通用 汇锦1期。榜单前10名2013年净值 增长率从84.02%至53.64%, 其中, 龙鼎3期2013年净值增长率为

84.02%、鼎萨1期净值增长率为 64.67%。在这些产品中,只有世诚 扬子2期和博颐精选1期是五年以 上的规模私募。

数据显示,一批成立时间较久 且有一定管理规模的老牌阳光私 募,今年的回报率多数在20%~ 40%之间徘徊,比起出生时的冲 动,如今更多了一份从容的味道, 管理规模的高居也使得公募化的 特征渐浓。

同期.497个非指数型的股票 公募基金的平均回报率是19.62%, 公募基金今年全面跑赢私募基金。

本报讯(记者 连建 明)2013财年(2012年10月 1日至2013年9月30日),西 门子在全球持续运营业务 中产生的专利数量达到 60000项,与上年相比增长 了5%,在全球拥有的专利 数量创历史新高。公司 2013财年在研发领域的投 入达43亿欧元——比上年 增加约5000万欧元,占公 司总营收的5.7%,较2012 财年5.5%的水平继续有 了进一步的提升。

新 挑战,我们仍然坚持加大 在研发方面的投入。"西门 品 子股份公司管理委员会成 员、首席技术官何睿祺表示,"这

体现了西门子对研发和创新始终 如一的高度重视。"

西门子关注以创新和技术为 推动力的增长市场,多年来不断 加大在华研发力度,中国已经成 为西门子全球重要的研发基地。 截至2013财年,西门子已经在中 国建立了拥有2300多名研发人员 的创新网络和20个遍布全国的研 发中心。2013财年,西门子在中国 新增有效专利958项, 平均每个丁 作日注册 4 项专利,拥有的有效 专利总数达到 4314 项。

### 景顺长城 四基金派红包

也取得了较好的收益。

本报讯(记者 许超声)日前, 景顺长城基金旗下四基金齐派红 包,分别是景顺长城资源垄断基金 每10份派0.4元、景顺长城优选股 票基金和景顺长城内需增长基金每 10 份均派 0.3 元、景顺长城四季金 利债券基金每 10 份分 0.1 元。 景顺 长城成为今年开局截至目前分红基 金数量最多的基金公司。

本报讯(记者 许超声)除了 传统的老板、长辈新年红包之外 随着2014年年初货币基金收益持 续高企,货币基金的投资者正在自 动积累马年新年"红包"

"以往元旦一过,银行间的流 动性紧张就会相应缓解,短期利率 也会有明显回落的态势。但今年, 春节前市场资金需求仍在继续提 升,银行间资金仍然偏紧,短期利 率短期内或将持续保持在较高的

货币基金酝酿马年"红包"

## 7日年化收益率持续高企

去年中国移动游戏市场规模逾110亿元

占游戏出版市场总规模近八分之一份额

位置。"一位机构人士指出。因此, 很多货币基金收益仍然高企。据银 河证券数据统计,截至1月6日,在 市场上155只货币基金中(A/B类分 开计算),有109只7日年化收益率

其中,汇添富现金宝货币已经 连续近20日7日年化收益率超过 6%,截至1月6日的7日年化收益达 到6.719%。若现在投资汇添富现金 宝货币5万元,按照目前的收益水 平,从1月8日至1月30日除夕,可以 收益近200元,投资者可以给自己 发个小红包。而同样的5万元钱,银 行活期所得收益还不足20元。

此轮"红包行情"能持续多久? 业内人士指出,整个一季度,中性偏 紧的货币政策都不会松动,银行同 ||/||/务大肆扩张对资金面也颇有影 响,加上IPO重启对市场流动性造成 了一定的不确定性。尽管目前新增 外汇占款持续向好, 但资金面紧张 的局面仍可能延续到一季度。

#### 源 张璐)俗称"手机游戏"的中国 移动游戏市场在2013年实现了井喷 式的增长,记者8日从在杭州国家高 新区开幕的2013中国·杭州移动游 戏产业年度高峰会上获悉,2013年

规模也占到了2013年全国游戏出版 市场总规模的近八分之-这一数据来自中国音像与数字

游戏产业调查报告》。国家新闻广电 出版总局数字出版司副司长宋建新 援引这一数字称, 移动游戏已经不 再是业界谈论的趋势性话题, 而已 经成为中国游戏市场的新亮点,且 面临着大好的发展空间。

在宋建新看来,无论是以3G提 速和4G牌照发放为标志的移动基 础运营商带宽提速,还是各类终端 设备质量提高、设备功能日益丰富 和企业服务改进所带来的用户体验 提升, 以及传统出版的丰富内容通 过移动渠道向用户渗透, 都使得中 国游戏出版企业在移动领域中能够 与用户和玩家建立起前所未有的便 捷而紧密的联系。

针对移动游戏的新特点, 国家 新闻广电总局数字出版司正出台政 策措施加强移动游戏出版组织力量 建设、加快法规制度建设和数字出 版基础性重大工程建设,同时也加 大了针对互联网出版领域的各种违 法违规出版活动和违规行为的政策 监管力度。

这些政策措施中有诸多亮点, 其中包括降低准入门槛,将更多有 研发原创能力,社会影响力好,信誉 度高的民营游戏研发原创企业,纳 入移动游戏出版主阵地建设; 研究 出台移动游戏管理办法,鼓励更多 更好的精品游戏, 遏制侵权盗版和 内容庸俗媚俗低俗的垃圾游戏等。

### 据新华社杭州1月9日专电(冯

中国移动游戏的市场规模达到了 112.4亿元. 同比增长246.9%. 这一

出版协会游戏工委和中国互联网数 据中心(IDC)发布的《2013年中国

### 利 数 量 刨 "尽管宏观环境充满